

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Роговой Виктории Сергеевны на тему «Формирование конкурентоспособности будущих инженеров-электротехников в сфере международного сотрудничества в системе высшего профессионального образования», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование В.С. Роговой посвящено важной научной проблеме – формированию конкурентоспособности будущих инженеров-электротехников в сфере международного сотрудничества в системе высшего профессионального образования.

Актуальность исследования обусловлена социальным запросом общества на постоянное усовершенствование уровня профессиональной подготовки современного инженера электротехнической отрасли и на реализацию личности в условиях международного сотрудничества. Будущим инженерам-электротехникам отводится особая роль в решении этих проблем, потому что именно им придётся работать в межгосударственных проектах, внедрять инновационные профессиональные решения, которые потребуют от них международных сертификатов, подтверждающих статус не только высокой профессиональной квалификации, но и свободного владения иностранными языками. Получение документов, доказывающих наличие выработанных у них практических профессиональных компетенций для работы в сфере международного сотрудничества, требуют от выпускников инженерно-технических вузов международного инженерного кругозора, межотраслевого, интегративного и системного подходов, генерации новых инженерных идей для создания конкурентоспособной продукции электротехнической направленности. Они должны уметь принимать неординарные профессиональные решения не только в инженерно-технической области, но и в сфере инженерно-управленческих решений, и нести за них осознанную ответственность. Высшие учебные заведения, которые готовят специалистов такого профиля, должны обеспечить своим выпускникам такой уровень подготовки, который позволил бы им не только продолжить образование, но и работать в любой стране мира.

Рогова Виктория Сергеевна проявила себя как настойчивый, целеустремленный и грамотный исследователь. В течение 2011 – 2016 гг. был проведен качественный анализ большого количества источников научной и научно-методической литературы, что соответственно обеспечивает аргументированность и достоверность результатов исследования. В этот период соискатель занималась выявлением и анализом причин и факторов, которые влияют на формирование конкурентоспособности будущих инженеров-электротехников в системе высшего профессионального образования, а также разработкой структурно-функциональной модели формирования конкурентоспособной личности инженера-электротехника, определением критериев, показателей и характеристикой уровней такой сформированности. Были обоснованы педагогические условия, которые оказывают содействие

повышению эффективности сформированности конкурентоспособности в сфере международного сотрудничества.

Следует подчеркнуть высокую степень продуктивности соискателя в исследовательской работе и способности к научной деятельности в целом. Преподавательский опыт В. С. Роговой в качестве ассистента кафедры технического иностранного языка ДОННТУ (с 2007 г. по настоящее время) оказал существенное влияние на педагогический эксперимент, описанный в диссертационной работе.

Практическая значимость исследования состоит во внедрении в учебный процесс студентов электротехнических специальностей высших технических учебных заведений педагогических условий, которые основываются на компетентностном, деятельностном и личностно-ориентированном подходах в системе высшего профессионального образования и обеспечивают высокий уровень сформированности конкурентоспособности будущих инженеров-электротехников в сфере международного сотрудничества. Введены в практику преподавания спецкурсы «Конкурентоспособная личность инженера-электротехника» и «Иностранный язык в сфере международного сотрудничества инженера» с разработанными учебно-методическими комплексами их обеспечения (в частности, краткими конспектами лекций, методическими указаниями для практических занятий, разработками сценариев деловых и ролевых игр и т. п.). Разработаны и апробированы учебное пособие, практикум и методические указания для студентов-электротехников, преподавателей и научных руководителей производственными практиками для повышения их методического уровня с позиции эффективного формирования конкурентоспособности будущих инженеров-электротехников.

Общий перечень публикаций В. С. Роговой по теме диссертационного исследования содержит 21 работу. Среди них 1 учебное пособие, 1 практикум, 3 методических указаний, 7 статей в рецензируемых научных изданиях, 9 статей и тезисов в сборниках научных конференций.

Диссертация Роговой Виктории Сергеевны на тему «Формирование конкурентоспособности будущих инженеров-электротехников в сфере международного сотрудничества в системе высшего профессионального образования» является завершённой научной работой, выполненной лично доктором наук в виде специально подготовленной рукописи, которая содержит новые научные положения и выводы, совокупность которых квалифицируется как весомый вклад в развитие теории и методики профессионального образования. Диссертация в полном объёме соответствует требованиям ВАК ДНР и ей может быть присвоена учёная степень кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Научный руководитель

докт. пед. наук, профессор, зав. кафедрой

инженерной и компьютерационной педагогики

Государственного образовательного учреждения

высшего профессионального образования

«Донецкий национальный университет»

М.Г. Коляда

Роговиц Зояра
ученые секретарь



21.12.17.

М.Г. Коляда